



Varga József:

A tanoncotthonok felállítására sor kerül!

A Baross Szövetség idei közgyűléséből kifolyóan felterjesztést intézett az iparügyi minisztériumhoz tanoncotthonok felállítására érdekében. A miniszter most 15738/1940. IX. számú rendeletével arról értesítette a Szövetséget, hogy a kérelmet a közeljövőben teljesíteni fogja. Erre nézve a miniszter leírata a következőket tartalmazza:

A tanoncotthonok felállítására ügyben hozzáam intézett felterjesztésre értesitem a Szövetséget, hogy a tanoncotthonok számának a növelését az iparstanoncotok nevelése szempontjából magam is igen szükségesnek tartom, ezért ezt ügyben a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter úrral már több ízben tárgyalásokat foly-

tattam. A tárgyalások eredményeként remélhető, hogy tanoncotthonok felállítására a lehetőség szerint sor kerül. Tekintettel azonban arra a körülményre, hogy újabb tanoncotthonok felállításának az ügye a körzeti tanoncotoktatási rendszer bevezetésével áll szoros összefüggésben, értesülésem szerint újabb tanoncotthonok felállításánál elsősorban olyan vidéki városok jönnének tekintetbe, amelyekben a körzeti tanoncotoktatás tényleg megindul.

A Szövetség tagjai között az iparügyi miniszter leírata nagy örömet keltett, mert újabb biznyságot látnak ebben a választásban is arról, hogy Varga József a szívében viseli a magyar tanoncotoktatás és kereskedelem ügyeit.

Imrédy Béla részvételével közgyűlést tartott a pécsi Baross

A pécsi Baross Szövetség vasárnap tisztújító közgyűlést tartott, amelyen megjelent vitéz Imrédy Béla volt miniszterelnök, Pécs város országgyűlési képviselője is.

A közgyűlést Burkert Antal ny. őrnagy, kereskedelmi tanácsos nyitotta meg, majd a közgyűlés napirendjének letárgyalása után megválasztották a tisztikart.

Elnök: Szilléry Péter dr., ügyv. elnök: Burkert Antal. Alelnök: Római Róbert és Somogyi Ferenc dr. Alelnök igazgató Gosztonyi Elemér. Főtisztviselő: Mattyasovszky Zsolnay Miklós dr. Jogi tanácsos: Jelen Miklós dr. Pénztáros: Gundrum Károly. Ellenőr: Edenhoffer Gyula. Sajtó és propaganda vezető: Légrady Ferenc. Titkár: Lelkes János. Női Tábor elnöke: özv. Gyarmathy Miklósné, titkár: Höfler Pálné.

Tagfelvételi bizottság: Edenhoffer Gyula, Pohl Henrik, Római Róbert. Számvizsgáló bizottság: Brunner Jenő, Hodossy Ferenc, Strasszer József. Kereskedelmi sz. o. elnök: Római Róbert. Titkár: Klóbuscsár Dezső. Ipari sz. o. elnök: Wessely Károly. Titkár: Bruhács József dr. Más szakmák szakosztálya: Somogyi Ferenc dr. Népfőiskola vezető: Hegedűs Ferenc dr. tanár.

A választás után Szilléry Péter dr. elnök nyitotta meg újabb a közgyűlést és köszöntötte vitéz Imrédy Bélát és az ülésen megjelent Niko- list Mihály főispánt. Beszédében őlen állást foglalt a Hubay-Vágó-féle népesorpti javaslatát szemben, majd kérte Imrédy Bélát, hogy támogassa továbbra is a Baross-célokot.

Mattyasovszky Zsolnay Miklós dr. titkári jelentésében hangzottát, hogy a Baross-tábor immár husz éve áll a keresztény és nemzeti szellem megújodásának szolgálatában. Sohsem engedett pártpolitikát érvényesülni, független volt és marad ma is.

Uj korszellem

Hangoztatta, hogy el kell foglalni most már a keresztény magyar kereskedőnek és iparosnak a nemzeti társadalom hierarchiájában azt a helyet, amely őt méltán megilleti.

Uj társadalmi értékítélet felhervetése a magyar gondolatvilágban, uj korszellem kialakítása ebben az irányban elsőrendű feladata a magyar gazdasági újjászületést hirdető Baross Szövetségnek.

Ezután negyven uj Baross-tag letette a fogadalmat, majd a közgyűlés lelkes hangulatban ért véget.

VERSAILLES — TRIANON

A tudatlanság és elvakultság szörnyű tévedése tűzbe és vérbe fojtva haladók. A belső láz és emésztő válság, a győzelem okozta elbizakodottság, a meg nem békülés és gyűlölködés szellemét tetemre hívja. A háborús világpolitika viperafészke sziszeg...

Versailles és Trianon — Európa térképét karikatúrává tette, — Európa gazdasági életét halálra ítélte.

De a ragály nem ismer határcölöpkéket és vámsorompókat! A kialudt, jölközt ember a maga kiegyensúlyozott nyugalomával nem nézheti és élvezheti sokáig a győzelem gyümölcseit.

A győztesek elvesztették a lékét!

A világválság szele a győzelmi mámor parázsából forradalmi tüzet szított, szembeállította a kevést, nagyon gazdag embert a sok, nagyon szegény esettel.

A siker szociális igazságtétést, krisztusi szeretet jegyében új életformát keres az emberiség. Keresük az isteni igazságot! Görnyögés pálya, de az egyetlen út az igaz ember számára.

Most 20 éve irták alá a trianoni békeparancsot...

A trianoni békemű megrendült..., mert hazugságra, tudatlanságra és gyűlöletre építették.

Az újjászületés — csak az egész világra kiható morális megújodás lehet, mely a krisztusi szeretetre épít.

Mi hiszünk az isteni örök igazságban — Magyarország feltámadásában és a szociális reformok átható erejével készítjük elő a nemzeti egységet, a nemzet biztonságát.

Megerősödött hittel tekintünk barátaink, Németország és Olaszország felé!

Trianon és Versailles szelleme meghalt és a békepaloták ormán a magyar feltámadás lobogója is leng...

Székházavatás Zalaegerszezen

A Baross Szövetség Zalaegerszeg és vidéke fiókja, amely két éve működik igen eredményesen, máris saját székházat szerzett és otthont biztosított egyre jobban fejlődő szervezetének.

A zalaegerszegi Baross-székházat ünnepélyes külsőségek között avatták fel az emult vasárnap. Az ünnepségen megjelent a Baross Szövetség központjának képviseletében Ilovsky János országgyűlési képviselő, országos elnök és Spurné B. Féltony Magda dr., a Baross Női Tábor országos elnöknője is.

A plébániatemplomban ünnepi szentmisét hallgattak, majd festői menetben vonultak fel az ünnepség színhelyére, a Baross-székházba.

Sorompóba kell állni

Czobor Mátyás ny. polgármester, elnök köszöntötte az országos elnököt, a megjelent országgyűlési képviselőket és előkelőségeket, amíg Ilovsky János emelkedett szószára. Rámutatott arra, hogy a szegedi Baross-székház után most a zalaegerszegi fiók szerzett magának önálló otthont, majd arról szólt, hogy a keresztény gazdasági állítást a politikuskokra és gazdasági vezető férfiakra milyen nagy feladatot ró. Készségtelen azonban, hogy minden szaktudás mellett szükség van a magyar asszony támogatására is és a ma-

gyar asszonynak is sorompóba kell állania a keresztény magyar kereskedelem uralomrajutása érdekében.

Amikor a Baross-gondolat elindult, sok akadályt kellett elhárítani, mert jobbról és balról is el akarták gáncsolni. Ez a keresztény tábor azonban nem tűri, hogy mesterseges akadályokkal gátat vessenek érvényesülésének.

Ezután kegyeletes szavakkal emlékeztet meg a Baross Szövetség névadójának, Baross Gábornak, a vas-miniszternek emberi nagyságáról és munkájáról, amely példaképe kell, hogy legyen minden, a gazdasági életben működő magyar embernek. Az országos elnök ezután átadta rendeltetésének a székházat és ismertette a Baross-tízparancsolatot.

Dr. Spur Endréné szólt ezután a magyar asszonyokhoz, üdvözölte a most megalakult Női Táborot. Hangzott, hogy a magyar asszony tehet legtöbbet a Baross-gondolat megvalósítása érdekében.

Vitéz Farkas Sándorné, a zalaegerszegi Női Tábor elnöke köszöntötte meg a szives szavakat és buzdított beszédét intézett a zalaegerszegi keresztény asszonyokhoz.

Zsidó Sándor dr. országgyűlési képviselő lelkes beszédében leplezte ezután Ilovsky János országos elnöknek a diszteremben elhelyezett portréját. Az egybegyűlt Baross-tagok hosszasan tüntettek az országos elnök mellett.

Spur Endréné:

„A gazdasági Magyarország felépítése kötelesség!

A Baross Női Tábor fíradhatatlan országos elnöke sorra járja a vidéki városokat és mindenütt felhívja asszonytársai figyelmét arra, hogy a gazdasági Magyarország felépítése ma nemcsak füres szó, hanem mindannyunk kötelessége és hogy mindazok, akik eszméileg egyetértéssel a Baross Szövetség és a Baross Női Tábor munkájával, azok lételemében a Baross Szövetség tagjai.

Az új magyar világnézet a »Te« világnézet kell, hogy legyen, vagyis abból kell kiindulnunk, hogy nem a saját egyéni kényelmünk és egyéni

érdekeink fontosak, hanem a közönség, mert csak egy egészséges, megerősödött és gazdaságilag jól megszervezett ország tudja a mai nehéz időkben történelmi hivatását teljesíteni. A gazdaságvédelem ezáltal a leghatásosabb nemzetvédelem is.

Országjáró körutja során beszervezte a Baross Női Táborokat Békéscsabán, Losoncban, Gyöngyösön, Nyíregyházán, Makón, Zalaegerszezen és további utján Nagykanizsára és Vácon is ellátogat.

Dreher Barack valódi párlat



NEM CSODA

a német és olasz erők diadalmos útja, amellyel bámulatba ejtették a világot. Nem esoda az a lendület, amellyel pihenőlenül, feltartóztatlanul nyomulnak, repülnek előre. A halált vállalják, hogy életet nyerjenek!

Nem rejtélyes esoda az ő útjuk, diadaluk, hanem a mögöttük lüktető élniakarás, a pontosan működő, tervszerű termelő, elosztó és szervező gépezet, az a mindent lenyitgató, az igazságot kereső, az igazságot érző, — méltóságában megalázott ember ellenállhatatlan, fűszertartó fiatal ereje, — az az elszántság, az a bátor lélek, amely húsz esztendőn át a tűrésben, a szenvedésben, a pusztulásban, a halálban izzó zsarátnokot lángra lobbantotta.

Nem esoda, hanem az egyé-olvasdó társadalom, az egymás gondját, a komoly feladatok nagyságát és megvalósításuk elszántságát, új lélekkel, friss és izzó nacionalizmusban élő, átszellem-



lő és egyé-olvasdó bensőséggel átérző nemzet — szíve dobbanása.

Nem esoda ez az építő munka — hanem a húsz esztendőn át hiába hangoztatott krisztusi igazság beteljesülése, a hatalmas belső átalakulásnak természetes következménye, amely újjászervezte a hadsereget és a szellem, a lélek szabadságának ezek az új, dicső hadseregei, ezek repülnek a diadal szárnyain a világ és a magyar igazságos béke felé.

Horthy Miklós, Apponyi Albert, Teleki Pál, Csáky István érveikkel és az »Isteni igazsággal« alátámasztott szavai nem tudták túlharogni Trianonban a bombából vihart, amely ledöntötte a magyar hajó árbcát és kitepte a vitorlát a kormányos kemény, erős kezéből.

A magyar hajó most húsz évi fájdalom bolyongás után, a magyar feltámadásba vetett hit erejével, a jogos remények és teljesülések magyar földjére érkezett.

A magyar hajót sem a sors, a csodavárás vezeti, hanem a magyar hajó kormányosának erős keze és a mi hitünk.

Nem — Nem — Soha!

A törv. végjegyű
„Éternit”
NAGYLEMEZ



védő
az asztaltól.
Hygienikus, tetszetős.

ETERNIT MŰVEK

Budapest, V. Berlini tér 5.

Törvényesen rendezzék a vasárnapi munkaszünetet

A Baross Szövetség keszthelyi szervezete most tartotta meg június havi választmányi ülését Németh Ferenc ügyvezető elnök elnöklésével.

Az elnök változta a jelenlegi nehé helyzetet és ismertette a központi és a keszthelyi szervezet működését. A választmány örömmel vette tudomásul a keszthelyi Baross áldásos üsegegyező működését, amely sok Baross-tagnak nyújtott hathatos anyagi támoga-

tást. A választmány újból megindította a mozgalmat, hogy Keszthelyen polgári fiúiskola létesíthessék. A vasárnapi munkaszünetet közös megegyezés útján biztosították, azonban szükséges volna, hogy azt törvényhozásiag is elrendeljék. Felhívta a tagok figyelmét a Baross arképes igazolványok kiállítására.

A választmányi ülés Landy Ferenc ügyvezető titkár jelentésével ért véget.

A Baross Női Tábor évadzáró estje: június 24.

A Baross Női Tábor évadzáró műsoros estét rendez június 24-én, hétfőn este fél 7 órakor a Baross-palotában. Ez alkalommal előadást tart Gál László, az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal vezetője a belső vendégforgalom megszervezéséről. Utána az OMH. színes filmbem-

utatója következik. Véghegyi Ily mozdulatművész után Eberhardt Kató és Rieger Tibor zongoraművészek és Lőránt László, a Magyar Amatőr Mágusok Egyesületének tagja tart előadást. A rendezőség vendégeket szívesen lát.

A kaposvári Baross-ülés nagy visszhangja

A kaposvári Baross Szövetség alakuló ülésén elhangzott lendületes beszédek és maga a gyűlés nagy visszhangot keltett a Dunántúlon. Az ottani napi- és hetilapok még ma is hosszú cikkeiben foglalkoznak a hatvanadik Baross-fiók ünnepi közgyűlésének eseményeivel. Vitéz József Ferenc főherceg, Hovszky János orsz. képviselő, Baross-elnök és

a kaposvári Baross-szervezet vezetőinek megszólalásai szavaival és fontos kijelentéseivel. Maga a fiók a megalakulás után azonnal megkezdte a széleskörű szervezésen felül a tagok szolgálatát is. A hivatalos helyiségben ügyeletet szolgálatot tart és az összegyűjtött panaszok és kívánások ügyében máris eljár.

Pékiparos nem árusíthat lisztet

A kereskedelemügyi miniszter 96.402/1939. K. K. M. számú elvi határozatával kimondotta, hogy sütőiparos sütőiparra szóló iparigazolvány alapján a kialakult gyakorlat szerint élesztőt, tojást,

tejet és vaját, mint a sütőipar körébe tartozó segédanyagokat árusíthat, lisztet ellenben csak abban az esetben, ha lisztkereskedésre szóló iparigazolványa van.

Legjobb áru, olcsó ár, Lengyel Hentesárugyár R. T.

Gyár és közp. iroda: Bpest, IX., Páva-u. 11. Tel.: 144-477
fióküzletek a város különböző részein

Julius 1-én megszünik a kövezetvám

Évtizedes kívánság teljesült az a rendelkezéssel, amely az egész ország területén eltűrtte — július 1-től kezdve — a kövezet és köztü vámoikat. A kereskedelemügyi miniszter rendelkezése nyomán tehát eltűnnek a sorompók a városok határaitól és megszünnek az illetékek.

A magyar idegen- és vendégforgalmi érdekeltségek örömmel üdvözölték

Varga József kereskedelmi miniszternek ezt a megértő és méltányos intézkedését.

A minisztériumban különben megállapítják, hogy az egyes közlekedési vállalatok milyen időjárat szedhetnek a kövezetvámok helyett és a közlekedés milyen kárpótlást kapnak a megszűntetett kövezetvám révén szenvedett veszteségeikért.

Kultsár István és Hertelendy Jenő kinevezése

A kormányzó Kultsár István dr. miniszteri tanácsosnak, az értelmiségi ügyek kormánybiztosának és Hertelendy Jenő dr. miniszteri tanácsosnak miniszteri osztályfőnöki címet és jellegzetes adományozott. Kultsár István és Hertelendy Jenő kinevezése ösztönözti örömmel szolgál. Mindkettőjükben az alapos felkészültség, tudás és magyar munkakészség beteljesülését és annak megbecsülését látjuk.

Kultsár István dr. a hadsereg-nél kezdte pályáját. Mint tüzértiszt vett részt a háborúban. A háború után a honvédelmi minisztériumban teljesített szolgálatot, majd a kultuszminisztérium fogalmazói karába lépett be. A minisztériumban rendkívüli megbízásokat kapott, amelyeknek kiváló eredménnyel felelt meg. — O szervezte meg 1937-ben az egyetemi hallgatók önkéntes munka-

szolgálatát s ugyanebben az évben az értelmiségi munkanélküliség ügyének miniszteri biztosa, később pedig kormánybiztosa, nevezték ki. Kiváló munkáját fejtett ki az értelmiségi munkanélküliség csökkentése, az átképző tanfolyamok megszervezése, a Nemzeti Önállóítási Alap szervezése körül. Tevékeny részt vett a zsidótörvénynek és az ezzel kapcsolatos rendeleteknek elkészítésében.

Hertelendy Jenő dr. még a háborúelőtti években lépett be a kultuszminisztérium szolgálatába. Miniszteri tanácsossá 1939-ben nevezték ki. Közül két évtizeden át volt a minisztérium személyügyi előadója, majd a népisikola ügyosztály főnöke lett. Eredményesen működött közre a vándortanítói intézmény létesítésénél, a komádi népisikola internátus megszervezésénél.

Szeptemberben lesz a Háztartási Vásár

Az Országos Iparegyesület szokásos Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásárát az idén szeptember 5—16 között tartja meg a városi Iparcsarnokban, Kiscsarnokban és a körülötte elterülő szabad helyen. Az üzletkötési lehetőségek elősegítése mellett a vásár növelni kívánja az idegenforgalmat és általános kereseti alkalmat kíván teremteni a budapesti idegenforgalmi iparok számára. A vásár utazási igazolványai alapján a külföldi és belföldi látogatók 50 százalékos utazási kedvezítése mellett a vásár növelni kívánja az idegenforgalmat és általános kereseti alkalmat kíván teremteni a budapesti idegenforgalmi iparok számára. A vásár utazási igazolványai alapján a külföldi és belföldi látogatók 50 százalékos utazási kedvezítése mellett a vásár növelni kívánja az idegenforgalmat és általános kereseti alkalmat kíván teremteni a budapesti idegenforgalmi iparok számára.

Gyümölcsértékesítő szakköznevelőiskola állították fel

Országos gyümölcsértékesítési szakköznevelőiskola állították fel a gyümölcs-, zöldség- és főzelékértékesítéssel foglalkozókra a földművelésügyi és a kereskedelemügyi miniszter. A szakköznevelőiskola feladata az értékesítéssel kapcsolatos gazdaságtudományi kérdések megtárgyalása, szakvélemé-

nyezés az érdekeltek miniszterek részére és javaslatok előterjesztése. A szakköznevelőiskola elnöke vitéz Lukács Béla földművelésügyi államtitkár, helyettesei: Gyümörey György és Ambrózy György. A végrehajtóbizottság elnöke Barányos Károly dr. miniszteri tanácsos.

Postai kedvezmény tömegfeladókknak

Ez év június hó 1-től a 8—15 óra közötti időben, feladóknyittel, vagy feladóknyittel csoportosan feladott belföldre szóló rendes díjú postacsomagok az alábbiak szerinti díjtérítésben részesülnek.

Annak a feladónak, aki egy nap-tári hónapban, ugyanannál a postahivatalnál legalább

- 250 db és legfeljebb 499 db csomagot ad fel, csomagonként 4 fillér;
- 500 db és legfeljebb 999 db csomagot ad fel, csomagonként 5 fillér;
- 1000 db és ennél több csomagot ad fel, csomagonként 6 fillér díjtérítés jár.

2.) A díjtérítésre igényt adó havi csomagdarabszám megállápi-

tásánál, a filléres és a budapesti helyi csomagok kivételével, a feladóknyittel (feladóknyittel) feladott minden (tehát mind a postahivatalokban, mind a gyűjtőjáratok útján feladott, valamint a pályaudvaron átadott bérmentesített, portós, utánvételes stb.) csomagot számba kell venni.

A filléres és a budapesti helyi csomagok útján díjtérítés nem jár.

3.) A díjtérítés összegét a postahivatalok a hó utolsó munkanapján állapítják meg és azt a feladók címére szóló postaszolgálati postautalvánnyal küldik el. E postautalvány után utalványkifizetés, illetőleg kezbesítési díj nem jár.

IMPERIAL FÜGEKÁVÉ

LIBIK ÉS TÁRSA

BUDAPEST
VI., Gr. Zichy Jenő-u. 30
Tel.: 118-927

Motorszelepek nyersen
készen és félkészén



Koreszmék és feladatok

Irta: Resch Ferenc

Mint nagy, történelmet formáló időkben minden oldalról újból és mind erőteljesebben elhangzanak az igazi eszmék: »a legszegényebb soru emberek hamarosan és alkalmasan kell segíteni.« — Kärhözhatják azt a törekvést, amely csak egy programot ismer: a gyors meggazdagodást.

Örömmel látjuk, hogy ezeknek a nagy szavaknak és tetteknek erkölcsi rugói a keresztény erkölcsi törvényekbe vannak beágyazva. Az igazi emberszeretettől táplálkoznak, az örök igazság jogán állanak és a magántulajdon szentsége mellett újabb, hatékonyabb gazdasági formákat sürgetnek.

Az egyén kezdeményezése mellett ezek a koreszmék megkövetelik, hogy pártatlanul, minden érdek-harcotl mentesen, a ma és a jövő emberei komolyan és őszintén szem

MAGYARFI ÉS TÁRSA
tul.: Kállai Lászlóné
selyem, szövet és bársony
különlegességek
IV. Bécsi-utca 5. szám
Telefon: 188-042

előtt tartásuk a magasabb közérdek, az emberi jólét mellett lássák meg dolgozó embertársaikat és magát a nemzetet.

A gyakorlati, a szociális érzésű kereszténység, a szociális kérdéseket megoldó erkölcsi hatalom bölcsességében látja azt a határt, ameddig az ember, — az állami fenség-jog elmségéig.

A választás, végzetesen súlyosá vált hadihelyzet, széles e világon mindenütt megteremtette a politikai, a nemzeti egységet, a nemzeti gondolatot, amelynek minden más egyéni érdeket alárendel.

A háború — és ezt a megállapítást a vezető egységek egyértelműen hangoztatják — ma nem a magánérdekek szolgálatában áll, nem a kiváltságosok előjogait védelmezi.

Olympia luxus cipő szalon

Nagy választék kész cipőkben
Külön mérték-osztály.

I. Endresz György-tér 6
Déli vasút mellett!

hanem a nemzeti, a népi egységet — és az áldozat — amit ezért az »Egységért«, a »Haza megmentéséért« kell hozni, az egyes, a nemzet lelkéből fakad.

Es ez »ma« valóban így is van. Egy új világ hatalma és ereje éled ma a frontokon. Új rendnek, új formának születését várja a világ.

A mi számunkra megmaradásunkat jobb, boldogabb magyar jövőbe vetett szent hitünket, egyedül a magyar hősiességnek szelleme biztosíthatja, amely a haza felsőbbren-

LUNA

sósorszesz

menthes, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség

Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és SZESZGYÁR R. T.

dü érdekeiért áldozatot tud hozni és ha kell, fel is tudja áldozni önmagát.

Ez a mi Baross-gondolatunk, mely ma már a világ földjében megerősödve, törzsenben kiegyenesedve tör utat a magyar feltámadáshoz...

Hogyan lehet kapni beruházási hitelt

Többen fordultak hozzánk azzal a kérdéssel, hogy beruházási kölcsönök megszerzése céljából melyik magyarországi intézet áll a Baross-tagok rendelkezésére.

Az ipari munkalkalmak teremtésének előmozdítása és az ipari hitel szükségletnek kielégítése, különösen pedig a beruházások megvalósításának támogatása az ipari munkaszerző intézet különleges feladata. Mindezek az ipari vállalatok

Helyén van a szívünk és helyén is az eszünk is.

A mi feladatunk, hogy megvevők és fejlesztők a jövő magyar élet egészséges gazdasági alapjait, hogy az éles kardot erős magyar kar forgathassa.

tehát, amelyek ipari üzemük berendezésének felújításával, korszerűsítésével, vagy kibővítésével foglalkoznak, legelőször ebben az intézetben (V. gróf Vidyázy Ferenc u. 2.) fordulhatnak.

A nyújtott kölcsön formailag váltókölsön és ennek előfeltétele az, hogy a kölcsön alapját még be nem fejezett és csak a kölcsön segítségével megvalósítható beruházások képezik. Természetesen a váltóknak

Baross-tagok az anyaggyártó szakközvetítőszervezetekben

Varga József ipariügyi miniszter több anyaggyártó szakközvetítőszervezetet alakított újjá. Ennek során számos Baross-tagot nevezett ki a bizottságokban.

Igy az anyaggyártó szakközvetítőszervezetek tagjaivá Goretzky Ferenc bórondós és bórdiszmutgyártó mestert, a Budapesti Könyvkötők, Szijgyártók, Bórondósok Ipartestületének alelnökét és Resch Ferenc bórgyártó, az anyaggyártó szakközvetítőszervezet tagjaivá vitéz Füzessery Istvánt, a Pannónia Báránybórnemesítő- és Kereskedelmi

Rt. cégvezetőjét, az anyaggyártó szakközvetítőszervezet tagjaivá Feszler Károlyt, a Budapesti Nőszabó-, Leányruha- és Fűzőkészítő Ipartestület elnökét és gr. Teleky Jánost, a Kispesti Textilgyár Rt. vezérigazgatóját, az anyaggyártó szakközvetítőszervezet tagjaivá Dukker Odón ny. min. műszaki tanácsos, gyáros, Mőssner Józsefet, a Budakalászi Textilművek Rt. vezérigazgatóját, az anyaggyártó szakközvetítőszervezet tagjaivá vitéz Barcy Gábor felsőházi tagot, a

Siait érdekében kérje ki minden biztosítási kérdésben a

Baross biztosítási iroda

tanácsát. Kiadásra (levélben v. telefonon) megbízottunk felkeresi tagjainkat. Baross-székhez. t.: 134-300

férfi cipő 42-
kézzel varrott
Freudenberg
IV., Váci utca 19.

gyegybánkepeknek kell lenniük, tehát azon két jó alárúsnak kell szerepelni. A gyakorlatban rendszerint a megrendelő és a beruházást szállító cég írja alá a váltót. A kölcsönért a Nemzeti Bank visszafizetésére kamatlat 1 százalékkal meghaladó kamatot és minden megújításkor számított egyenleccé százelek jutalek és évi fél százalékos rendelkezésre tartási jutalek fizetendő.

A kölcsön időtartama 3 év, kivétel esetekben 5 év. A visszafizetés rendszerint egyenlő negyedévi részletekben történik.

Triznya cipők IV., Váci-utca 25. sz.

FASZÉN

retorta és boksa
csomagos, zákos és fuvartelekben
Halmos és Veszprény
cégnél Budapest, XI., Elele-tér 7.
Kelenföldi-p. u. telefon: 258-876
Fűszeresek, szabók, bádógosok részére napközti szállítás.

A mi Vezérünk

június hó 18-án ünnepelte születésnapját.

E magyar ünnepen, amidőn a »béke-szerződés papírjait elkapták a világ forgószéle és a nagy viharban megrepesztették a »békepalota falát, — ki ne érezze a világéges sorsdöntő pillanatait, — ki ne érezze, hogy mily nagy, kitartó munka és súlyos felelősség, nehezedik mindannyiunkra és mivel tartozunk Vezérünknek, akitnek langesze, dalús frissessége, magyar akarása, erős keze — cselekvésre kész Magyarországot teremtett.

A vihar fekete felhő még kővilágnak fejünk felett, a vihar még fenyeget, de a Vezér szavai túlharsojják az orkánt. Számonekő tekintetünk tüze éget és szava eljut oda, ahol eddig nem hallották, de nem is akarták.

A magyar fájdalom könyvek ma felragyognak, mintegy varázsűrésre, a magyar szívek megdobannak.

Uj világ van kialakulóban. A világnézetek csatája folyik...

Ma, ezekben a nehéz, de reményteljes órákban Horthy Miklós Vezérinkhoz száll imádságunk. Hozzá, aki Szegeden bontotta ki elsőnek a világot átölelő, német és olasz barátaink felé vezető nacionalista gondolat lobogóját.

Horthy Miklós oltotta szívünkbe a jobb magyar jövőbe vetett rendhíttelen hitünket. Ez a hit tett bennünket magyarrá és ez a hit tartott meg bennünket Horthy Miklós katonáinak, minden cselekvésre kész magyaroknak.

Tartsa meg az Isten drága életét dicsőségben, erőben és jó egészségben.

Kereskedő nem válthat be cukorváltójegyet, csupán a vendéglős és kávé.

A vendéglátó üzemek a cukorváltójegyeket havonta egyszer kötelesek beszállítani elszámolásra a város közlemezési ügyosztályának (Hariz-bazár-köz 5.) A közlemezési ügyosztály a beváltott szelvényeknek megfelelő mennyiséghez 10 százalékos hozzájárulást és erről azután vásárlási igazolványt ad ki.

A Baross Szövetség hódoló távirata a kormányzóhoz

A Baross Szövetség hódoló táviratban köszöntötte a kormányzót születésnapja alkalmából. A távirat szövege a következő:

Főméltóság nagybányai vitéz Horthy Miklós Kormányzó Urnak Budapest.

Főméltóságod születésnapja alkalmából a Baross Szövetség hódoló tisztelettel kéri Isten áldását nemzetünk bölcs vezérére és szívűből kívánja, hogy Európa most kezdődő új korszakában mielőbb érje meg hazánk régi nagyságának helyreállítását. Hlowsky János elnök, országgyűlési képviselő.

Július végére kéri az idénykiürítést a kereskedők

A szokásos idénykiürítési ügyében a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ezideig még nem hivatalosra a kérdésben döntésre jogosult értekezletet.

Tekintettel azonban arra, hogy a kiürítés júliusban válik esedékessé, a kérdés már élénken foglalkoztatja a kereskedelmet. A leg-

több szakmában, de főként a cipőkereskedők körében az az álláspont alakult ki, hogy az idei idénykiürítés időpontját lehelyesebb és legcélszerűbb volna megállapítani július 27 és augusztus 4 között.

A Baross-kereskedők ilyen értelemben fognak előterjesztést tenni a Kamarában és valószínű, hogy ez az álláspont elfogadásra is talál.

Zörgő kelengye fogalom Aránjálalok 495 pengőfó.
Textiláranyagkereskedő
Budapest, V., Deák Ferenc-utca 19 B. Schroll gyártmányainak elárulóját

Kereskedő nem válthatja be a cukorjegy-váltószelvényt!

Csütörtökön a vendéglőkben és kávéházakban is bevezették a jegyrendszert: csak az ugynevezett cukorváltó jegyet ellenében szabad kiszolgáltatni cukrot és cukorral készült ételreket.

A kávéosok és vendéglősök ipartestületi egységes megoldást kerestek arra, hogy milyen tételnek kell mennyi

szelvényt kell leadnia a vendégnek. A váltójegyeket a Baross Szövetség csoportjába tömörült dohánnyárosok hozzák forgalomba, illetve a csoport központja juttatja el az elosztóknak, azok pedig a kistráfikosoknak, akiknél azután 4 fillér lefizetése ellenében a fogyasztó beválthatja heti cukorjegyét váltószelvényekre.



Három a magyarnak igazsága,
Három kalap a Delfi reklámja,
Hordjon Ön is Delfi márkát,
Pártolja a magyar munkát

Igyunk Kneipp malátakávét!

Mindenemű szállítások bel- és külföldre
Speciális előállít-,
gyümölcs- és élelmiszer-
szállítások a világ minden részébe

Németh János
Nemzetközi Szállítványozási Vállalata
Budapest, Tözsdepalota — Telefon: 118—514, 110—524 és 122—714

Bérelt fetelek a
rudolfrakparti
Dunaparton!
Táviratcím:
Transglobe

Fiedler János

Lenipari r. t. Komárom
Budapesti iroda:
V. Nádor-utca 34. szám
Készít mindenemű len- és
kócónalat, leherit és fest

Rövidáru Részvénytársaság

Négykereskedés
Budapest, V., gr. Tisza István-utca 18
Rövidáru, divatárú, csipke, gomb
Csak viszonteladók — Telefon: 180-484

OLBRICH-TÓL

RETIKÜL
PÉNZTÁRCA
BŐRÖND
VI., TERÉZ-KÖRÜT 3

Képkörök

HOFFMANN FERENC-nél
Budapest, IV. Károly-rt. 28. IV. Borláci-u. 5

MAGYAR PAPIR ÉS ÍRÓSZERSZÁLLÍTÁSI VÁLLALAT SCHULER ISTVÁN ÉS FIAI

Budapest, V. ker., Szalay u. 3. sz.
Telefon: 12-96-76 és 12-43-08

VALÓDI CSAK A PROS GYÖRRELT
»TINTENKÜLI«
A NEMZETI ALKALMI ÜNNEP
Cseresznye (100, 40, 200 g),
Gyöngy (100, 40, 200 g),
ECKER KALMÁN BUDAPEST, VII., VAS-U. 12
Műhelyes, kerékes, 6. díjazott

"Hunnia" dobozárúgyár

Ujpest-Rákospalota
Csiszós Gyula-ut. M. sz. Telefon: 295-287
Gyárt mindenemű kereske-
delmi és ipari dobozokat

Király és Mészáros

közszállítási szabó
és fehérnemű üzeme
Budapest, II.
Zsigmond király-utja 24. sz.
Telefon: 153—684

DRABEK FERENC

GÉPGYÁRA
Budapest, VIII., Bókay János-u. 8.
LÉGKOMPRESSZOROK
HÜJÖBERENDEZÉSEK, VACUUM-
SZIVATTYUK, FOGASKEREKEK

Global
Őli a molyt!
Főnök: Molnár és Moser
IV., Petőfi Sándor-utca 11
Kapitató mindent!

Női kabátok kisenzen

Turi Margitnál
II., Bem József-u. 22

HIREK

Hovszky János országgyűlési képviselő, országos elnökünk, e héten választókerületébe utazott és bejárta a községeket és falvakat, ahol meghallgatta a panaszokat. A községek lakossága felháborodott tiltakozását fejezte ki az ugynevezett népcsoport-javaslat ellen.

A kispesti Baross Szövetség tagavató választmányi ülést tartott a múlt héten. Ridler Károly elnök intézett lelkeshangú beszédet az új Baross-tagokhoz, majd azok letették a fogadalmat.

Cukorfogyasztásra »fanyalodtak« a felvidéki és kárpátaljai cigányok a jegyzendős bevezetése óta. Mint olvassuk, a pacaliba és a krumpflibe is be is cukrot tesznek...

Kétezer iparendélyt vontak be a felülvizsgálat során Ung, Ugocsa és Bereg-vármegyékben. A bevont ipar-

endéyeket kilencven százaléka zsidók kezében volt.

A ceglédi Baross-szervezet nagy meglepéssel értesült arról, hogy a Baross Szövetség bűnösen könyvnyelvény és hazafiatalannak bélyegezte a Hubay és Vágó által benyújtott törvényjavaslatot.

A Baross Szövetségnek aktív és harcoss társa kíván lenni a Bélydy Béla dr. főszervezősége új alapokon elindított Magyar Újság. A lap a hírletni kívánó tagjainknak kedvezményes tarifát számít. Negyven milliméter széles és harminc milliméter magas kockát 5 pengőért bocsát tagjaink rendelkezésére. A »Magyar Újság«-gal örvedetesen szaporodik a Baross-gondolat és tábor támogatóinak száma és örümmel vesszük, hogy a lap segítségünkre kíván lenni a gazdasági élet keresztvett tételért vívott küzdelmeinkben.

Ballon esőkabát viharkabát **Valenta Győző** V., Nádor-utca 13

Árkormánybiztosság

A Baross Szövetség közli az elmúlt héten kiadott valamennyi fontosabb árengedményezést és árkormánybiztosi rendelkezést

A Poels és Társa Bacon és Huskonzervgyár Kft. papái cég engedélyt kapott, hogy az eladási feltételek változatlanul hágyása mellett a következő legmagasabb viszonteladói árakat léptesse életbe:

Kolbászárúk:
Konzum kolbász 1,90, szárazkolbász karkában 1,90, papái házikolbász 2,50, füstölt kolbász (csabai) 3,—, tüdőlt kolbász hosszú páros 3,10, cserkész vékony I. 3,20, cserkész vékony II. 2,50, nyári vastag (konzumszálmái) I. 2,70, nyári vastag (konzumszálmái) II. 2,30, cserkész vastag (szálmái) 3,—, turista 3,—, vadász 3,40, sonkás krakkói vastag 3,60, veronai 3,40, göttingi hólgyban 3,40, mortadella hólgyban 3,40, kenőmájjas I. 3,—, kenőmájjas II. 1,80, parizer 2,60, páros debreceni 2,80, teavirslí 2,80, szafaládé 2,60, Véres hurka 1,40, májas hurka 1,40 P/kg.

Füstöltárúk:
Hátsonka 3,—, Felsősonka göngyölt 3,—, elsősonka göngyölt, csülökkel 2,80, angol karaj, bőrös, csontal 3,—, tarja 2,80, császárhus csont nélkül 2,60, oldalas 2,20, marhanyelv 1 kg-os alul 3,—, marhanyelv 2,60, sonkacskák első 1,60, sonkacskák hátsó 1,80, láb (köröm) —0,80, füstölt fej 1,80.

Főtt füstöltárúk:
Gépsonka 4,—, géplapocka 3,30, tekert lapocka 3,30, karaj, bőrös, csontal 3,30, karaj, göngyölt, bőr és

csont nélkül 3,80, karaj préselt, hólgyban csont nélkül 3,80, tarja rudiade hólgyban 3,50, tarja dobozban 3,50, császárhus 2,70, sonkacskák első 1,80, sonkacskák hátsó 2,—, marhanyelv 1 kg-on alul 4,—, marhanyelv 1 kg-on felül 5,—, sertésnyelv 3,20 P/kg.

Sonka 1. kg. (Weekend) dobozban 4,60, sonka 2. kg. (Weekend) dobozban 4,50, hátsósonka 4—6 kg. dobozban 4,10, elsősonka 3—4 kg. dobozban 3,90, tarja dobozban 3,50, karaj dobozban, cca 1,50 és 3 kg. 4,10 P/kg.

Nyers módon előállított:
Papai I. téliszálmái 4,50, papai Ia. téliszálmái paprikás 4,—, papai Ia. diétás kolbász hosszú párokban 3,80, papai Ia. téli szárazkolbász 3,60 P/kg.

A Hivatalos Lapban megjelent rendelkezések:

14,950. sz. r. a konzervált tyuktojás készletek kötelező bejelentéséről.

6730. sz. r. a vasműföldről behozott hálkonzervek legmagasabb árának megállapításáról. (B. K. VI. 16.)

13324. sz. r. a mütjég budapesti gyári, viszonteladói és fogyasztói árának szabályozásáról. (B. K. VI. 18.)

KORONA MALÁTAKÁVÉ

„Gabona” kávépótló minőség!

Ezen védjeggyel valódi!

Gyártja:

„Gabona” kávépótló üzem

Tel.: 153-988



Dr. Helvey Tivadar

vegyészeti gyára

Budapest, VII., Eötvös-u. 21. Tel.: 127-275

Nedvességzigetelés — Hőszigetelés — Hangszigetelés
Fagomba elleni védelem — Mesterséges szárítás

Baross-tagok áldoratkészsége

A cipőtermelő és cipőkereskedők szakosztályának további gyűjtése az árvízárkosultak javára.

Siling Márton 2,50, Verderits István 5, Fehér István 5, Müller Péter 5, Kovács László 5, Dobsa József 2,50, Karafiáth János 4, Domonkos Lajos 5, Boldorján 1,50, Balázs Károly 5, Németh Antal 5, Jálies 2,50, Szántó Antal 2,50, Kovács Géza 2,50, Makray Pál 2,50, Sebestyén Gábor 2,50, Horváth Lajos 2,50, Fehér K. István 2,50, Kis Lajos 3,40, Kis Imre 8,40, Ceglédi János 10, Körpöly Gyula 5 P.

Loboda József 5, Solymosi Béla 2,50, Apró János 5, Adler István 5, Triznya József 2,50, Kacsó Sámuel 3, Ládi János 2,50, Szász Béla 5, Vas Ádám 2,50, Heim Mihály 5, Dobos István 2,50, Novotta Zoltán 2,50, Vig Sándor 2,50, Petrik István 2,50, Baczó Mihály 2, Kacsó Sámuel 2,50, Horváth Ferenc 5, Dohárszky

Gyula 2 P., Bogenfürst György 2 P., Pergovác Lajos 5 P., Geber Ferenc 5 P., Wekerle József 2 P., Szarka Ferenc 2 P.

Hangszekészítő sz. o. 7,50, Prokisch János 5, Lack János 5, Galántai Béla 5 P.

Műsült áldozatok:
Gál Barnabás, Budapest 10,— P., ifj. Kovácsnay István Bpest 10,— P., Nagy János Mezőtúr 10 P., Julász József Békéscsaba 5 P., Lugossy Géza Bpest 5 P., Kókai Imre Csongrád 5 P., Czéh Andor Bpest 3 P.

Beilik Elemér Tornaia 2 P., Benkó-Könyva József Darány 2 P., Gaál János Hajdúszoboszló 2 P., Géczy Pál Bpest 2 P., Durray és Szántó Bpest 2 P., Andrási Bertalan Bpest 2 P., Burget Zoltán Miskolc 2 P., Fekete Zoltán 2 P., Fekete Sándor 2 P., N. Kerti János Szabadhidvég 2 P.

Dreher

édességek: csokoládé, bonbon, keksz
csak a jobb üzletokban!

István 2,50, Pusztay Lajos 2,50, Hajdinák Béla 50, Venig István 12, Asztalos György 2, Kántor János 7,20, Harich József 9,60, Tóth János 7,20, Miklós Sándor 2,50, Sternath Ferenc 4,20, ZsiKovits Viktor 10,50, László László 9,80, Bella Károly 13,50, Reimann J. 10,50, Suga József 2,50 P.

Kovács Géza 3,60, Adány István 30,— P., Virll István 8 P., Körpöly Gyula 9,60 P., Musatics Jenő 8,40, Adler István 9 P., Balázs Károly 9 P., Boldorján János 9,60 P., Fehér István 13,20 P., Gál János 4 P.

Hárshegyi József 14 P., Fehér K. István 20,25 P., Szabó Pál 6,40 P., Loboda József 9,75 P., oRsik Mihály 15 P., Szász Béla 7,20 P., Urbán István 8,60 P., Vig Sándor 7,20 P., Petrik István 12,60 P. Összesen: 1,216,90 P.

Műszaki szakosztály gyűjtése:
Wierld Rezső 10 P., Haverland Tivadar 10 P., Janisch Brunó 5 P., Weber János gmérnök 2 P., Obermann Testvérek 5 P., Petri

Köszönet a támogatásért

Vitéz Boncez Miklós árvízvédelmi kormánybiztos, belügyi államtitkár, őszinte köszönetét tolmácsolta Szleier József karácsonyfadísz készítő és kereskedő tagunknak azért, mert a Nemzetközi Vásáron az árvízárkosultak javára 10,000 drb. művészi kivitelű emléklapot adományozott.

Tóth Lajos előadása a Balatonról

A Baross Női Tábor ifjúsági estjén, hétfőn Tóth Lajos, a BIB. főtítkára tartott érdekes előadást a »Magyar tengerről«, színes filmek kíséretével. Utána Bernhardt Janka Maria beszélt a nők szerepéről az ipari pályán. Az utána következő műsor keretében Faragó Ibolya zongoraművész és Bojanka Waszilova szellőművész adott elő nagy sikerrel.

Szőnyeg, buterszővel, függöny, paplan, linoleum, tapéta

Haas Fülöp és Fiai-féle Rt.-nél

Főüzlet: Budapest, V., Vörösmarty-tér 3

Fióküzletek: Budapest, IV., Károly király-ut 18, Szombathely, Sopron, Debrecen, Miskolc, Kassa



Fűző, fürdőruha,
fehérenemű - szaküzlet
Dr. Széll Lajosné
Krisztina-tér 3. T.: 157-787

Sajt-vaj-konzerv
nagyban **vitész HÍDY**
Telefon: 137-698

Vizsga-ajándékok
csak **Bukács Kálmán**
Hőféherke játéküzletéből
Budapest, IV., Egyetem-u. 1

KÖLBL AGOST

(Alapított az 1830-as években.)

CEGT. FORSTNER KAROLY

lextiláranyagkereskedő

F. M. HAMMERLE, DORNBIERN-WIEN

szövőt pamutárak

NORBERT LANGER & SÖHNE,

DEUTSCH-LIEBAU ÉS WIEN

nyvázson, asztalnemű és pamutárak

GUSTAV WINKLER K. G.,

BERLIN-LAUBAN

zsebkendők

vezérképviselet és rektori

Budapest, V., Vilmos császár ut 16.

Hüttl, Bán és Mihalik

porcellán és üvegáru szaküzlet

Budapest,

V. Vörösmarty-tér 1. sz.

Baross tagoknak kedvezmény!

Zsineg, kötél, ponyva, hűtő-

szaks és sportáru cikkek

HAUSCHILD ALBERT

Budapest, IV., Gerlóczy-utca 11.

közp. Városház kapuval szemben.

92 éves évez. Tel: 181-572.

Mészáros József

Alme-, ruhafestő és vegytisztító

Budapest, V., Sas-u. 23

Telefon: 127-552

Miniatúr h a s h o z koldók.

Baross-tagoknak engedély.

Biehn János rt.

szfált, kátrány- és vegyitermék gyár
özponti iroda: V., Alkotmány-utca 21

Telefon: 115-350

Murin György rt. bőrszoboltja
Budapest, VIII., Ér-u. 2. Telefon: 142-238

Bőrárak, cipéskellékek és szerszámok
legolcsóbb nagybani bevásárlási
helye. **Florida kaptafa és csizma-**
sámfa különlegességek. Katonai
elakulatok és államrendőrség szállítója

A keresztényesített vállalatoktól elvárjuk...

A pestszentlőrinci Baross Szövetség minap tartotta valamennyi szakosztályának együttes ülését, amelyen a Baross-központ képviseletében Szarka István dr. főtitkár jelent meg.

Pécsi József nyitotta meg a népes gyűlést, majd a nagy tagszámú szervezet folytán szükségessé vált **tisztikár bővítését** határozta el.

Tarjányi András, a fa-csoport elnöke a szakmai kérdéseket sorakoztatta fel, majd a zsidótörvényvel kapcsolatosan tárta fel a keresztény fakeszkeskedők panaszait. Sok cég **átvedik** az egyensúly-törvény következtében, de **továbbra is zsidó érdekeltségű marad**, mert ezek a vállalatok az üzletbe bevont keresztényeket csak névleg szerepeltetik. Egyes zsidó cégek nem akarják kiszolgáltatni a keresztény kereskedőket, különböző kifogásokkal bírják ki a megrendelések teljesítése elől.

Tóth István a cipész szakosztort ügyeit ismertette és örömmel számolt be a közszállítási szakosztort megalakításáról.

Ezután választották a tisztikár új tagjait.

Gyűvezető elnök lett: **Tóth István**, alelnök: **Holub Gusztáv** és **Weber János**, másodtitkár: **Olgay Lehel**, gazda: **Rozsár István**, ellenőrök: **Juhász Andor** és

Kocsis István, számvizsgálók: **Benke Balázs**, **Lukács Imre**, **Wittinger Vilmos**.

Választmányi tagok: **Slezák Lajos**, **Török János**, **Mohácsi Lajos**, **Tóth József** és **Süemethy Dániel**.

A fűszerosztály elnöke: **Kreska Nándor**, segítőtitkárjai: **Slezák Lajos** és **Csoroszlán Mihály** lett.

Az árueelosztás kérdése

Szarka István dr. központi főtitkár ismertette ezután a Baross Szövetség törekvéseit, munkáját és annak eredményeit.

Az árueelosztás ellenőrzése — mondotta — fontos feladat, különösen az anyagellátás nehézsévévalás idején. A keresztényesített vállalatok vezetőitől elvárjuk, hogy a keresztény kereskedőket és iparosokat előnyben részesítsék.

Rozsár István az anyagigénylések körüli visszaéléseket panaszolta fel, **Csoroszlán Mihály**, **Kreska Nándor**, **Tóth István** és mások szólaltak fel még a gyűlésen.

Ezzel kapcsolatban felvetette azt a gondolatot is, hogy a munkaidővel arányosan kellene megállapítani az üzletek nyitvatartását is. A fűszer-

Uj ügybeosztás a kereskedelmi minisztériumban

Kacsóh Bálint dr. árkormánybiztosnak kereskedelemügyi államtitkárrá történt kinevezésével új ügybeosztást kapott a kereskedelem- és közlekedésügyi minisztérium.

Ennek értelmében Kacsóh Bálint dr. hatáskörébe tartozik a belkereskedelem és külkereskedelem, ezzel együtt a Külkereskedelmi Hivatal, a törvényelőkészítés, valamint a Gazdasági Tanács ügyeinek a felülvizsgálata. A kereskedelmi és iparkamarák, a hitesszövetkezetek, a különböző iparkamara, a hitesszövetkezetek, a csődönkívüli kénszervezeteknek,

az Országos Hitelvédő Egyletnek, az áruházaknak az ügyei szintén Kacsóh Bálint dr. államtitkár revíziója alá kerültek.

Törley Bálint dr. államtitkár ügykörébe tartozik ezenkívül az I/A, II., IV., V. és IX. szakosztályok, **Algyay-Hubert Pál** dr. államtitkár ügykörébe pedig a VI., VII., VIII., X., XI., XII. és 13. szakosztályok felülvizsgálata.

A miniszter egyben **Arkay Ferenc** dr. miniszteri osztályfőnököt felmentette az I.B. szakosztály osztályfőnöki megbízatása alól.

Vendéglátóipari cukorelosztóbizottságok alakulnak

A kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy minden törvényhatósági városban, megyei városban és járásban a felhasználásra engedélyezett cukor mennyiségnek egyes üzemek közötti szétosztása céljából vendéglátóipari cukorelosztó bizottságot kell szervezni. A kinevezésnél arra kell törekedni, hogy a bizottságban a helybeli vendéglátóiparosoknak lehetőséget

minden árnálata képviselve legyen.

Ezek a bizottságok osztják fel a működési területükön lévő vendéglátóipari üzemek részére megállapított havi cukor-összmenyiséget az egyes vendéglátóipari üzemek között azok időnkénti szükséglete arányában. A 3-7 tagból álló bizottságok tagjait a polgármester, ill. főszolgabíró nevezi ki.

A főnök szociális védelme érdekében...

A Kereskedelmi és Iparkamara legutóbbi megbeszélést tartott a levele-kérdésben. Az értekezleten a Baross Szövetség képviselőjében **Prósz István** kifejtette az iparosok és kereskedőknek, különösen az érdekelte fűszerkereskedők panaszait,

hogy igen alkalmatlan időben vonják el a munkahelyről a tanoncokat és kérte, hogy ennek a sérelemnek az orvoslása ügyében külön sürgős értekezletet hívjanak egybe.



Deichsel
gázajtók
XIII., Váci-út 98. sz.

kereskedelmi alkalmazottak napi tíz órát dolgoznak, ezzel szemben az üzletek tizenhárom órán keresztül tartják nyitva.

Ez azt jelenti, hogy amíg a segéd csak tíz órát köteles dolgozni naponta, a főnök tizenhárom órát kénytelen üzletében tölteni és azonkívül még marad munkája a különösen újabb adminisztrációs teendővel kapcsolatban a zárás utána is, úgy, hogy napi tizenhat-tizenhét órát dolgozik a kis fűszeres. Kötelezővé kellene tenni a déli zárvaratást — a főnök szociális védelme érdekében.

Szabályozták a müjég árát

Az árkormánybiztos szabályozta a müjég árát. A legmagasabb gyári ár viszonteladók részére változatlanul a tavaly augusztusi rögzített ár. Fogyasztók részére a gyári ár egy táblán, 25 kilón alul kilónként 2 fillér, nagyobb mennyiségnél változatlanul a rögzített ár. Legmagasabb gyári vagy viszonteladói ár fogyasztónak kiszállítva a fővárosban rögzített ár q-ként 4 f-rel emelhető, leg-

feljebb azonban q-ként 2.24 P. Lakásba, ill. emleltre szállításnál 25 kilón alul teteleként kg-ként 3 fillér. Hegyvidékre történő szállításnál 10 kilónként 1 fillér pótdíj számítható, ugyanígy a fővárossal szomszédos helyiségekbe való szállításnál. Több 10 kg-ként 2 fillér a fuvarozási pótdíj. A jéggyáros, kereskedő, fűszeres eladásnál köteles lemérni a müjeget.



Vácott szombaton megalakul a Baross Női Tábor

A váci Baross Szövetség szombaton új elnököt választ, mert az eddigi elnök, **vitész László Árpád** más irányú lekötöttsége miatt nem vállalhatja tovább e tisztségét. Hírszerint **Terstyánszky Gábor** igazgató nyerték meg a váci Baross Szövetség vezetésére, aki már eddig is sokat dolgozott a keresztény magyar ipar és kereskedelem érdekében.

A városházán összehívott tisztújító közgyűlésen megalakul a Baross Női

Tábor helyi csoportja is, amelynek alelnöki tisztségébe valamennyi váci nőgyűléslet vezetőjét beválasztják. Ezzel akarják kidomborítani, hogy a váci nőgyűlések gazdasági terén a Baross Szövetség keretén belül fogják össze a közös munkára.

Írjon a Baross Szövetség lapjában!

Kelen Péter Pál

Budapest, VI.
Andrássy-ut 19

Telefon: 118-800, 122-137

Pátria és
Kristály
hanglemezek

Beszélőgép
különlegesség



AGROLUX R. T. Villamossági anyagok
Villamos készülékek
Különleges lámpatestek
Légoltalmi berendezések

BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 59. TELEFON: 110-019

Zsifkov János
tésztaárnyár
XIII., Máglya-utca 94. Tel.: 292-642
Gyárt: Csővezeték, spagetti, leveles- és étkezési tészta, házilag készült tarhonyot. Gyártmányaim kizárólag csak Irsa tojásból készülnek
Baross-tag

Pantodrog
Magyar Gyógynövény Rt.
Budapest, IX., Ferenc-kört 35. sz.
Minden mennyiségben legmagasabb napiadom vásárolja az összes gyógynövényeket

DEÁK ÉS HORVÁTH SZÜCSÖK
SZŐRMEÁRUK A LEGJOBB KIVITELBEN
IV., VÁCI-UTCA 13

MINDENKIT ÉRDEKEL!

Az elmúlt héten a következő fontosabb rendeletek jelentek meg a Hivatalos Lapban:

A kereskedelmi miniszter 48.289. sz. r. a teherfuvarozási legkisebb munkabérekéről. (B. K. június 13.)

A minisztérium 4.300. sz. r. az egyesületi jelvények viseléséről szóló 3.400. sz. r. módosításáról.

A minisztérium 4.360. sz. r. a postagalambok honvédelmi szolgáltatásáról szóló 9.030.1939. sz. r. módosításáról.

A minisztérium 4370. sz. r. a cseh-szlovák jogszabályok alapján pénzintézetek kezelésében lévő bírói letétek ki fizetésének szabályozásáról.

A minisztérium 4380. sz. r. a visszacsatolt területekkel kapcsolatos egyes polgári eljárási kérdések szabályozásáról.

A minisztérium 4390. sz. r. az ország faszükségletének biztosításáról.

Az iparügyi miniszter 24.650. sz. r. Ujpest és Rákospalota mérszáros és hentesüzleteinek szombatester (9) zárórája, valamint vasárnapra és Szent István-napi munkaszünetre tárgyában.

Az iparügyi miniszter 27.800. sz. r. a sokszorosított iroda munkaköréről. A kereskedelmi miniszter 203.381. IV. 8. sz. r. a helyi távbeszélőhálózatok díjszabási rendszerének az időszakos távbeszélő állomások figyelembevételére alapján való megállapításáról.

A kereskedelmi miniszter 209.908. IV. sz. r. a »lényeges rádió alkatrészekre« vonatkozó rendelkezések kidolgozásáról. (B. K. június 16.)

Kábelgyár R. T. Kábelek, szigetelőcsövek
Futurist-cikkek
Budapest, XI., Fehérvári-ut 128.
női dívtárgyak, húzóerők stb.

Fáth harisnya
IV., Ferenc-kört-tere 2.

Kéler Andor
kristályosító és
lúgfeldolgozó üzeme
Budapest,
XIV., Erzsébet királyné-ut 51

Eredeti Gebr. BRILL G. m. b. H. Wuppertal-Barmen gyártmányú golyócsapágyas
pázzsitnyirógépek 10-16" keshosszal
Eredeti Carl PLATZ G. m. b. H. Ludwigshafen
a/Rhein gyártmányú „Calimax” önműködő
magasnyomású gyümölcsfa permetező
„Matex” 18l fészavattvayval ellátott bateriás permetező.
A világhírű „WOLF”
kerti és földművelő szerszámok
Kultivátor, földporhanyító, kézi vetőgép, gyomlálókapa, homok- vagy viztöltés hengere, gerberly hengere, droseprő, stb.
Kérjen árjegyzéket a vezérképviseletől:
„SEVERLAY” ipari, mezőgazdasági és különleges műszaki cikkek
Budapest, V., Kossuth Lajos-tér 4. Tel.: 117-519, 110-459.

Calderoni és Társa
Iktatószervezetek Budapest,
Vörösmarty-tér 4
Fotobeszélők Boroműtörék
szemüvegek és hőmérők

Figyelem! Hatóságilag előírt és az Országos Közegészségügyi Intézet által engedélyezett menü ládák a, mindennemű kőszert és kőszertipust autók, motorkerékpárok, ipartelepek, légoltalmi óvóhelyek stb. részére szállít: „MONE” Orvosi Műszerüzem és Kórházberendező Rt., Bpest, IX., Úllai-ut 1
Óvakodjunk az értéketlen és engedély nélküli utánzatoktól!
Kérjen árajánlatot!

Lehrner Mátyás
szállítványozási és
butorszállítói vállalat
MÁV Háztól-házig ügynökké
Budapest, V., Váci-ut 6. sz.
Telefonszám: 112-157

BERTALANNÉ
kereskedelmi butorszállító
Háló, ebédli, kombinált szoba, konyha, előszoba, kárpitos különlegességek. - Fiz. kedv. VII., Rákóczi-ut 82. Telefon: 140-999

Stéberl-féle
gyulai házi hentesáru,
szalámi és
konzervkülönlegességek

Ki az? Mit óhajt?
Megtudhatja anélkül,
hogy lakásából kimozdulna!
Szerelessen kapubejárathoz
Siemens - elektromos portást
(mikrofonnal kombinált hangszóró-telefon)
Kényelmet és biztonság nyújt!
Orvosoknak, gyógyszerészeknek, villanlatájdónosoknak, nélkülözhetetlen!
Kapható:
Magyar Siemens-Schuckert Művek
Villamossági r. l. Gyengéradom osztály
Bpest VI., Teréz-krt. 36 Tel.: 120-739

GERBEAUD
BUDAPEST.

Kókai Lajos
könyvkereskedő és kiadó
Budapest, IV.,
Kameramayer Károly-u. 3.
Telefon: 189-444.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VIII., Múzeum utca 17. sz.
Telefon: 130-430* és 130-405*
Megjelenik minden pénteken.
Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.
Felolós szerkesztő:
Dr. Domokos László.
Felolós kiadó:
Tábori Gábor.
Szerkesztő: Papp András
Kiadótulajdonos:
Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos, Kalkonszakmák
és Termelő Országos Egyesülete.
Nyomatott:
Paulovits Imre könyvnyomdájában
Budapest, VII., Nyár-utca 6. sz.
Telefon: 187-818.

KERÍTÉS
VASBUTOR
GÁZAJTÓ
GÁZÁLARC
HAIDEKKER

Felvonókat gyárt, javít, karbantart
ESSŐ ÉS TÁRSAI okl. mérnökök felvonógyára
Cégtulajdonos: **Esső A.** okl. gépészmérnök, ker. tanácsos,
kir. írvszki hites szakértő.
VIII., József krt. 14. Telefon: 138-215.

Közszállítások
Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt

Határnap: június 24.
Szén (Wekerle-telep építésvez. Kispest). Építés (Alispán Komárom). Boríték (Postatakarékpénztár Bp.). Építés (Polgármester Kiskunhalas). Utépítés (Államép. hivatal Bp.). Irodaszerek és papíráruk (Dohánygy. közp. igazgatósága Bp.). Épületalakítás (Postatakarékpénztár Bp.). Utépítés (Községi előjáróság Csepel). Építés (Róm. kath. egyházközség Teskánd). Tüzelőanyag, élelmiszer (Kórház Zalaegerszeg). Tüzelőanyag (Községi előjáróság Vecsés).

Határnap: június 25.
Tüzelőanyag, élelmiszer (Bábképző int. ig. Szolnok). Építés (Máv. igazg. Bp.). Építés (Államép. hiv. Ersekújvár). Hidépités (Államép. hiv. Szombathely). Tüzelőanyag (Körház igazg. Kiskunhalas). Központi fűtésberendezési, villamossági berendezési, kulfurási, vízvezetési és csatornázási munka (Iparügyi min. Bp.). Építés (Államép. hiv. Ersekújvár). Építés (Róm. kat. egyházközség Tekeny). Tüzelőanyag (Alispán Szolnok). Vászondényimunka (Polgármester Bp.). Tüzelőanyag, élelmiszer (B. Eötvös J. Collegium igazg. Bp.).

Határnap: június 26.
Közvilágítási kandelaberek (Szföv. elektromos művei Bp.). Posttő, textilanyagok (BSZKrt. Bp.). Szén, szőlő (Városl. vill. mű. ig. Hajdúnánás). Kulfurási m. (Polgármester Győr).

Csomagolópapírok és papirzacskók
nagyban és kicsinyben
GÁSPÁR BÉLA
Budapest, VIII., Kisfuvaros-u. 4. Tel.: 336-706

Domonkos Jenő
cipőkülönlegességei
Budán, II., Margit-krt. 46

ING harisnya
nyakkendő
mérték után is
ballon kabát
Bazsó VII., Baross-u. 66
Telefon: 149-000

BÉLYEGZŐK
VÉSESEK
ZOMÁNC-TÁBLÁK
KOVÁCS LAJOS
VII., Károly király-ut 7
Tel.: 136-200

Tüzelőanyag (Vallás és közokt. min. Bp.). Hidépités (Keresk. és közl. minisztérium Bp.). Élelmiszer, gyógyszer (I. Ferenc J. közokt. ig. Szolnok).

Határnap: június 27.
Kazánberendezés száll. (Iparügyi miniszter Bp.). Építés (Községi előjáróság Hedrehely). Villamosberendezés és szer. (Iparügyi min. Bp.). Tüzeifa (Alispán Kaposvár). Tüzelőanyag, élelmiszerek, tisztítószerek (Áll. körházigazgatóság Ersekújvár). Vízvezetési és csatornázási, villany-szerelési és berendezési munka (Keresk. és közl. min. Bp.). Gyógyszerek és kötszerek (Áll. körház ig. Losonc).

Határnap: június 28.
Építés (Államép. hiv. Szombathely). Tüzelőanyag (Kórház Szentes). Taliga (Máv. igazgatóság Bp.). Utépítés (Államép. hiv. Pécs). Építés (Iparügyi min. Bp.). Tüzelőanyag (Polgármester, Kaposvár). Különféle bork, textilanyagok (Máv. igazgatóság Bp.). Elsőtétítő szövetanyag (Magyar országgy. műsz. hiv. Bp.). Vízvezetési és csatornázási munka (Máv. igazg. Bp.). Szentpernye eladása (Máv. fűtővezetőségek Miskolc). Építés (M. kir. honv. ép. kirend. Miskolc). Tüzelőanyag (Polgármester Szentes). Gyógyszerek és kötszerek (Áll. me- és ideggyógyint. igazg. Bp.). Építés (Gör. kath. egyházközség Abauj-szolnok).

HOLUB SÖRÖZŐ
IV., Kossuth Lajos-utca 12
KIHÁNO konyha, Dreher sörök
Polgári árak

Baross tag
Schönfeld
Zsig. műszaki
nagykereskedés
Budapest, VI., Podmaniczky-u. 21
Telefon: 121-545 és 117-798
Gumi- és asztalárak, tömlőanyagok,
szerszámok, borkészítési anyagok és
gépek stb.